

МАО создана в 2006 году и представляет собой неправительственную организацию. В ходе первой ежегодной Конференции и Общего собрания МАО (22–26 октября 2006 г., Пекин, Китай) утвержден Устав МАО, определяющий основные направления ее деятельности, а именно: способствование имплементации в законодательство стран положений Конвенции ООН против коррупции, оказание помощи государствам в противодействии коррупции, налаживание международного сотрудничества в данной области и обмен передовыми антикоррупционными практиками.

МАО объединяет порядка 300 антикоррупционных организаций различных стран и насчитывает около 2 тыс. представителей этих организаций, которые имеют практический опыт в борьбе с коррупцией.

В МАО создан Исполнительный комитет для решения организационных вопросов, членом которого с 2016 года является начальник управления по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции Генеральной прокуратуры Российской Федерации Русецкий А.Е.

Кроме того, Генеральная прокуратура Российской Федерации принимает участие в проводимых МАО обучающих семинарах по вопросам противодействия коррупции.



Перспективной «площадкой» международного антикоррупционного сотрудничества является **БРИКС**. БРИКС – это группа из пяти стран: Бразилия, Россия, Индия, Китай, Южно-Африканская Республика.

Во исполнение поручения Президента Российской Федерации Министерство иностранных дел России ведет работу по созданию полноценного антикоррупционного формата БРИКС и его наполнению конкретным содержанием.

В 2015 году решением лидеров стран БРИКС создана Антикоррупционная рабочая группа БРИКС, в деятельности которой активное участие принимают представители Генеральной прокуратуры Российской Федерации.

В качестве основных форм деятельности Антикоррупционной рабочей группы БРИКС определены реализация совместных образовательных программ для должностных лиц по вопросам противодействия коррупции, проведение антикоррупционных семинаров и конференций, обеспечение практического взаимодействия между компетентными органами и обмена опытом, расширение использования уголовно-правовых и иных средств в сотрудничестве в целях борьбы с коррупцией и возврата активов.

В конце 2016 года в Китае состоялись 14-е заседание генеральных прокуроров государств – членов Шанхайской организации сотрудничества и очередная встреча руководителей прокурорских служб государств БРИКС.